

附件 4

张玉 国内

## 预算部门整体绩效自评报告 (2024 年度)

评价方式: 直接组织评价 委托评价

部门名称: 唐山市丰润区民政局 (加盖公章)  
联系电话: 0315-3241713



填报日期: 2025 年 2 月 5 日

唐山市丰润区民政局编制

# 部门整体绩效自评情况

## 一、部门整体概况

本部门 2024 年度申请预算资金 18104.296 万元，实际支出 17199.95 万元，预算执行率 95%。其中：专项项目 43 个，年初预算金额 16483.57 万元，实际支出 15798.33 万元，执行率为 95.84%。

## 二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况

本部门年初设定的部门整体绩效指标是：研究制定民政事业发展战略及民政工作方针、政策；开展困难群众救助工作；指导全区城乡基层群众自治建设和社区治理政策；负责全区地名管理工作；对全区社团和民办非企业单位等社会组织进行登记管理和执法监督；负责全区养老服务工作；负责婚姻登记工作；贯彻落实殡葬事业单位的管理工作，推行殡葬改革；研究制定、组织实施社会福利事业发展规划，指导社会福利事业单位的管理工作；负责全区社会工作人才队伍建设；承办区委、区政府交办的其他事项。

## 三、绩效评价组织情况

本次绩效评价项目 43 个，占部门项目总数的 100%，涉及金额 15798.33 万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。

## 四、绩效实现情况分析

每个项目安排人员负责管理、监管，层层把关，层层担责。资金的拨付要有完整的审批程序和手续。项目由负责人和分管领导拟定项目具体实施方案，确保专项资金正常使用，创造效益。

民政局持续履行“改善民生、保障民权、维护民利、落实民权”的核心职责，绿色节约合理使用资金，确保社会和谐发展，促进生态发展，为社会创造了更多的价值。

### 1. 效益指标完成情况分析

一是保障困难群众生活权益，切实兜牢民生保障网底。一是强保障。基本民生保障水平逐步提高。同时，全面推进临时救助工作，以有效解决城乡群众突发性、紧迫性、临时性基本生活困难为目标，发挥其“稳定器”和“兜底网”的作用，做到救急难、补短板，进一步编密织牢兜底保障网、提高兜底能力和兜底水平。二抓关键。持续推进突出问题专项治理工作，组织开展民政专项资金清理整顿“回头看”，按照民政部脱贫攻坚三年行动的部署要求，落实了未脱贫建档立卡家庭重残重病人员“单人保”政策。三抓核对。与银行、车管部门、房产交易部门进行数据核对，对不符合条件的申报对象予以核销。

二是扎实落实社会福利政策，继续强化社会保障。做好孤儿的确认，失能、半失能老人复核年审工作及建设运营补贴的核算，及时足额发放孤儿养育金、基本养老服务护理补贴、养老机构建设补贴。全面完成养老服务示范点建设，全面铺开养老服务信息平台建设，切实落实了老年人优待政策，营造了尊老敬老的良好社会风气。

## 2. 满意度指标完成情况分析

专项资金使用效果较好，充分发挥了民政专项资金使用效益，落实了民政救助兜底保障作用，基本民生保障有力，困难群众救助水平逐步提高，社会治理创新发展，居民自治扎实推进，事务管理精细优化，养老服务体系日趋完善，切实落实老年人优待政策，营造了尊老敬老的良好社会风气，体现了党和政府对广大民政对象民生问题的关心，维护社会稳定，促进社会和谐，社会效益良好，服务对象满意度较高。

## 五、存在的问题和建议

(一) 各相关科室、各项目单位对绩效评价工作的重要性认识有待进一步提高，绩效评价主体责任意识不够强。片面的将此工作归咎于财务人员的工作，而弱化科室及项目单位的作用。

(二) 项目支出绩效评价指标体系不完善，给考核评价及评分工作带来一定的困难。指标量化、细化太抽象笼统。

(三) 在绩效指标完成情况填报工作中，应简化项目类别。未定期汇总存量资金使用情况，项目资金使用进度和预算执行进度。

建议一是加强财务人员的业务培训，系统学习相关知识，提高财务人的业务水平，以适应新时代对财务人员的要求。二是加大财政预算经费投入力度，补足工作经费，完善基础设施，保障各项工作顺利开展。